

年近味浓,观灯请注意安全,大餐请响应“光盘”。

寻找年味

核心报道

昨晚,第27届江苏·秦淮灯会亮灯暨2013年南京文化旅游节启动仪式开幕式,在老城南门东示范街区隆重举行。省委常委、南京市委书记杨卫泽,市长季建业,市委副书记、市人大常委会主任陈绍泽,市委常委、市政协主席沈健与灯彩传承人顾业亮、市民代表冯莉共同启动了点灯仪式。从今晚开始,50多万盏花灯将点亮南京,一直到2月27日(正月十八),市民游客都可以前往观赏。

通讯员 范慧明 谢江平 孙乐 刘睿 宁公宣 何劭
现代快报记者 钟晓敏 田雪亭 朱俊俊/文 现代快报记者 赵杰/摄



3D光影秀在城墙上展现

上灯啰!

第27届江苏·秦淮灯会亮灯 50万盏花灯点亮门东扮靓南京



灯会有多精彩?
快扫描二维码

现代快报记者
刘玉莹 拍摄/制作

仪式:创意展现历史传承

现代快报记者了解到,本届亮灯仪式时长45分钟。今年的仪式突出科技、创意和文化融合,简朴精炼中凸显精致唯美;突出全国灯彩艺术之乡交流,彰显灯彩文化魅力。亮灯仪式以演员表演和灯彩展示、3D城墙视频秀、舞美变化相结合的方式呈现。为秉承节俭办灯会的理念,仪式通过光影变化展示南京的历史变迁。活动分为暖场、开场、点灯、参观、城墙视频秀等环节。

非遗传承人和市民代表 与市领导共同点灯

今年的亮灯仪式,突出群众

参与文化生活、享受幸福生活的主题,由非遗传承人和市民代表与市领导共同点灯。新年致辞结束后,一本LED书被缓缓推上主舞台,江苏省省委常委、南京市委书记杨卫泽与市长季建业,市委副书记、市人大常委会主任陈绍泽,市委常委、市政协主席沈健,灯彩传承人顾业亮,市民代表冯莉携手打开电子书,一个象征文化传承的“灯”字瞬间亮起,两道“流星”从场地两侧飞至老门东牌坊,百子嬉戏图的“云锦”软幕翩然落下。此时,门东牌坊上的灯笼亮出“灯彩秦淮,美丽南京”的主题大字,舞台现场冷焰火瀑布应声绽放。

在牌坊后,一盏象征着“新时代、新南京”的荷花灯随即绽放,

与灯影丽景中的八个大字遥相辉映,将整个老门东映照在灯光华彩之中。

灯影中,荷花灯沿着一条“灯光轨道”缓缓向古城墙迁移,省、市领导和市民游客随着荷花灯一起前行,街边灯彩依次点亮,老城南门东示范街区的风貌正式向世人展现。

双电源确保灯会不断电

据介绍,灯会活动现场将采用低压双电源供电,确保灯会不断电。供电人员在公司配网调度大厅的监视屏上,即可监视夫子庙地区的供电设备电压、电流、开关位置,一旦发现问题,立刻锁定故障点,从而将配网故障平均查找时间由30分钟缩短为5分钟。

观灯,请注意!

1.建议避开观灯高峰。今年的江苏秦淮灯会将一直延续到二月底,每天灯展的形式基本相同,请广大市民尽量避开正月十三至十五观灯高峰时段。

2.观灯期间注意自身安全。由于景区内人员密集,希望观灯市民不要往人员拥挤的地方去,不要在各道口、桥面以及广场等地点滞留。老人、儿童等体弱者在观灯时更要注意自身安全。要顺着人流往前走,不要逆向倒流;要穿着跟鞋防滑,不要弯腰拔鞋。

3.观灯期间服从现场疏导。

4.建议乘坐公共交通工具前往。交管部门表示,2月10日—2月27日(正月初一至十八),每日9:00至23:00,长乐路、中华路、建康路、平江府路(含)合围区域,以及箍桶巷的老门东牌坊至城墙段除公交车、执行任务车辆外,禁止其他车辆驶入(非紧急情况,在禁止范围内的单位和住户车辆由民警根据现场情况灵活掌握)。

5.正月十五地铁不停靠三山街站。警方还提醒说,为避免观灯人潮拥挤,今年元宵节正月十五当天18点至21点,地铁一号线不停靠三山街站,需要前往夫子庙的游客在张府园站或中华门站下车,按照地图所示进入夫子庙;居住在三山街站周边的地铁乘客,要错开“跳站时间段”出行,以免出现绕路费时的情况。

玩灯会,请看攻略!

2月3日—2月27日,老城南门东街区将举办2013年门东历史街区新春摄影展,十位摄影师,用手中的相机从不同的职业、不同的视角描述老城南门东街区特有的建筑风貌和深厚的历史文化底蕴。

2月5日—2月27日,老城南门东箍桶巷将举办全国灯彩之乡手扎灯及台湾精品手扎灯联展,邀请中国灯彩艺术之乡及台湾扎灯艺人,开展手扎灯艺术交流。

2月6日,在老城南门东问渠茶馆,组织“我来扎花灯”秦淮传统手扎灯比赛,将分专业组和业余组两组开展比赛。

2月6日—2月27日,秦淮灯彩创意设计作品展,面向全国征集中小型灯组、灯会衍生产品设计创意方案,并在老门东箍桶巷沿线室内展出。

2月6日、2月10日—2月27日,门东街区将上演民俗踩街活动,传承老南京人的过年习俗,让市民游客体验到

浓浓的南京年味儿。

2月6日、2月10日—2月27日,在老城南门东问渠茶馆将进行民间曲艺表演。届时,白局、相声、皮影戏、古琴等具有南京地方特色的老南京曲艺将展现在市民游客的面前。

2月6日—3月31日,举办灯会摄影大赛。以老城南门东示范街区为重点,吸引市民游客共同对老城南的保护与复兴进行见证。

2月10日—2月27日,在老城南门东新民坊路,为市民游客精心准备了秦淮名品小吃和台湾名品小吃美食联展。联展上,既有梅花糕、蟹黄包、鸭血粉丝、桂花糕、回卤干等地道老南京小吃,也有沙嗲烤肉、蚵仔煎、四大天丸汤、铁板沙茶鱿鱼等正宗台湾小吃,品种近50种。

2月10日—2月27日,城南门东城墙下主舞台举办街头达人秀,表演街舞、空竹、南京小拉舞、魔术、儿时游戏等节目,让时尚衬托古朴,呈现传统与现代相结合的美。

还有几天就是除夕,家家开始忙起了过年的菜,然而,作为八零后媳妇的“笨笨”却傻了眼,“现在还有老妈和婆婆给办这些年货,等再过个一二十年的,我们四五十岁了,这年咋过?”而“众姐妹”的回复让她意识到,自己并非“多虑了”——不会做年夜饭的80、90后媳妇,大有人在。后天就是除夕,现代快报将在市民中征集“年夜饭故事”,给手艺高超的“民间大厨”们一个展示机会;同时在报纸上征集祝福,帮那些回不去家的异乡人们,向家人道一声,新年好。

现代快报记者 王颖菲 郝多

80后媳妇愁啊: 不懂怎么做年夜饭

你家年夜饭主厨是谁?“固定菜式”有哪些?
打96060或“@现代快报”,韶韶你的“年夜饭故事”

“南京阿霖”家的年夜饭菜单	
8个冷碟: 什锦菜、腌菜芯拌花生、小肚、熏鱼、咸货拼盘、干切牛肉、皮蛋、海蜇皮	汤: 腌菜头排骨汤
炒菜: 雪里蕻炒笋丝肉、芦蒿炒臭干、马蹄猪肝、油爆虾	烩菜: 全家福大杂烩
烧菜: 荠菜蛋饺、豆腐果烧肉、元宝肘子、红烧带鱼	甜品: 西米橘子银耳汤、拔丝苹果
	主食: 八宝饭
	其他: “年年有余”、炸春卷

老南京,晒菜谱

眼看就要过年了,这两天,地道的南京人“南京阿霖”已然蠢蠢欲动,“过几天三十晚上咯,锅(哥)在老妈指导下,把我年夜饭的菜单晒出来,欢迎羡慕嫉妒恨!”

虽然饭都是老妈做的,但就像所有人家一样,做了一桌饭的老

妈吃得并不多,基本都是阿霖和老爸包了,其中,拌花生是老爸的下酒菜,全家福大杂烩也是老爸的最爱,腌菜头排骨汤则是排骨归阿霖,汤归老爸。“锅最爱的炸春卷,韭菜黄鸡丝馅的。”阿霖的这份菜单不仅诱人,还很正宗,吸引了无数在异乡的南京人。

80后媳妇,不懂怎么做年夜饭

“以后我们会不会成为儿媳口中,什么都不会的极品老婆婆?”

虽然孩子都已经一岁多,但谈到做饭,80后的南京媳妇“笨笨”还是发怵。马上就要过年,公婆及父母,又开始准备炸糯米圆子、肉圆子、腌咸肉、香肠鱼之类的春节必备菜,每到此时,“笨笨”亚历山大,“我们这一代八零后媳妇,以后可咋办?现在还有老妈和婆婆办这些年货,过年还可以蹭吃蹭喝。等再过个一二十年的,到我们四五十岁了,这年咋过?”原本只打算在网上“吐个槽”,没想到,她的担心却引来“众姐妹”的热烈回应。

“想吃熏鱼,超市现成的;想吃香肠,外面有灌的。”“昨天在家做什锦菜,全是老公动手,我只负

责摘菜”“过年随便搞搞呗,炒几个蔬菜,买点咸货,煨个鸡汤啥的,会搞什么就搞什么”……最令她哭笑不得的,还有人把所有新年必备菜全部归给了网店,“淘宝上都能买。”作为90后准媳妇,小钱有些不好意思地告诉现代快报记者,上面罗列的几个过年必备菜,自己一个都不会,有的连听也没听过。她表示,在家有爸妈,现在又有贴心准公婆,所以过年最多帮着包包水饺、做汤圆。

“我们会不会成为儿媳口中,什么都不会的极品老婆婆?”“以后,会不会年味越来越淡了?”大家不禁发出这样的担忧。

你家的菜单,准备好了吗?

相比于“笨笨”和“南京阿霖”,在英国留学的刘婷,丝毫不快乐,她和众多留学生一样,选择过年不回家。“爸妈打电话给我,也让我不要回去,他们在电话里乐呵呵的,但我知道,他们想我想

得不行。”除夕夜,家家团圆的时候,刘婷能做的,只是打个电话,连她自己都觉得“无力”。因此她希望,通过现代快报,将祝福送到南京的爸妈手中。在此,现代快报将启动两项新春活动。

活动1

在市民中征集“年夜饭故事”

从冷盘到“硬菜”,你家的主厨是谁?“固定菜式”有哪些?“独家创新”又是什么?从今天到2月9日中午12点,您可以打电话给快报96060热线,分享你们家的除夕菜单、创新菜式,及年夜饭故事。我们将选出5位“民间大厨”,赠送“新春福袋”一份。

活动2

代游子们向爸妈送一句祝福

春节回不了家,心疼父母又说不出口?您可以把您的祝福发给“@现代快报”,加话题#爸妈,我想说#,并附上一张本人照片。现代快报将精选其中一部分,刊登在报纸上,为思念儿女的“空巢父母”们,送上新春祝福。